

柳湾煤矿 双柳煤矿

扎实推进主题教育

汾西矿业讯 柳湾煤矿党委把高质量开展好主题教育作为当前首要的政治任务,以学习为先、贯彻为要、落实为重,第一时间动员部署、统筹谋划、抢抓开局,扎实推进主题教育顺利开展。

结合实际,科学谋划夯基础。该矿党委结合实际,成立了主题教育领导小组,制定下发了主题教育工作方案、学习方案、开展大调研行动方案等文件。第一时间在矿中心文化广场、安全生产一号楼悬挂主题教育宣传标语,在矿自办电视台滚动播出宣传标语,通过微信公众平台对相关学习内容进行宣传。同时按要求及时组织发放《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等主题教育规定书籍,并为在矿的20名退休党员送书上门,营造深入开展主题教育的浓厚氛围。

学思践悟,凝心铸魂强思想。该矿按照主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,开办了矿领导班子读书班,组织开展了党委中心组理论学习研讨,46个党支部通过“三会一课”、主题党日等形式组织党员学习,进一步提升了党员的政治理论素养。该矿组织130余名党员代表观看了红色电影《建党伟业》,重温红色记忆,传承革命意志。在组织矿领导班子成员、党支部书记讲授专题党课的同时,创新党课模式,由普通党员做党课主讲人,进一步增强全体党员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定性和自觉性。

围绕课题,深入现场大调研。围绕重点任务和当前形势,该矿党委确定了11个调研课题,深入现场大调研。围绕重点任务和当前形势,该矿党委确定了11个调研课题,深入现场大调研。围绕重点任务和当前形势,该矿党委确定了11个调研课题,深入现场大调研。

题,研究制定了具体调研方案。领导班子成员紧密结合上级党委的最新部署要求,坚持目标导向、问题导向,深入基层开展了19次调研,收回调查问卷36份,广泛听取基层干部和职工群众的意见建议50余条,现场解决实际问题10条,确定在民生领域和机构改革两个方面开展专项整治工作。(王国峰)

又讯 连日来,双柳煤矿紧扣主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,重点抓、抓重点,有机融合、一体推动理论学习、调查研究、推动发展、检视整改各项具体工作,推动主题教育走深走实,取得了明显的成效。

一是以“三个一”为抓手,认真开展学习研讨。该矿要求党员每天至少学习1小时,党支部每周集体学习至少1次,党委每月至少开设专题辅导班学习1次,通过全员全方位的学习,打牢了高位推进主题教育的思想基础。

二是坚持问题导向,扎实开展调查研究。该矿班子成员围绕山西焦煤、汾西矿业战略目标和双柳煤矿年度工作规划提出的重点工作任务,结合实际,共确定了13个调研课题,并针对工作中最突出的难点问题进行专项调研,班子成员先后深入包保区队、车间、班组共20余次进行蹲点调研。

三是发挥党建统领作用,切实推动企业高质量发展。该矿积极探索“党建+”高效能模式,深度融合中心工作,逐步构建了“党建+安全环保”“党建+生产经营”“党建+精益管理”“党建+改革变革”“党建+人本发展”等党建融合创新大党建工作体系,不断健全党建工作与业务管理深度融合机制,党建引领作用得到了充分发挥。

四是融合推动检视整改和专项整治工作,提高工作质量。该矿拓宽问题收集渠道,动态建立检视整改和专项整治“三清单”,实行闭环管理,一体化推动整改整治。主题教育开展以来,先后解决了生活用水水质差、职工餐厅饭菜质量差等一大批制约基层发展、职工群众反映强烈的突出问题,主题教育达到了预期的效果。(薛泽斌)

“当工人就要当个好工人”

——记高阳煤矿安全仪器监测工郭玉泉

李晓琼

“当工人就要当个好工人!”高阳煤矿安全仪器监测工郭玉泉始终记得自己在岗前培训时一位讲师的谆谆教诲。从投身煤矿到勇攀技术高峰,他心怀匠心坚守在安全仪器监测的岗位上,爱岗敬业、精益求精,勇于创新、耐心专注,为矿井安全生产筑起“安全墙”。

勇于拼搏 舍得吃苦

2011年,刚满20岁的郭玉泉带着对矿山的好奇与憧憬,来到高阳煤矿,通过考试选拔后进入了信息中心通讯网络队,成为一名安全仪器监测工。

入职即挑重任,当时正值高阳煤矿安全监控环网建设初期,整个井下要铺设上万余米光缆和监控线缆。他看着师傅肩扛光缆冲在前、带头干,全体职工配合默契、不言苦累,放线、布缆、挂线,铺设作业规范标准,各个环节有条不紊。扬起的尘土,把大家弄得灰头土脸,但他们习以为常。郭玉泉认为,这就是好工人。

铺光缆是一项体力活,也是一项技术活。在光缆布放时,他发现光缆易产生暗断、折断、背扣和死角等问题,严重

影响后期光纤损耗和数据传输,且不易排查。为避免后期出现返工,他反复研究解决办法,一点点摸到窍门,用“8”字方法,去除扭绞应力,保证光缆完好无损地穿管布放。

勤于钻研 掌握技术

人行以后,郭玉泉发现,安全监控系统的使用、管理、维护是一项专业性极强的工作,于是他主动捧起专业技术书籍学原理,研究监控设备和传感器结构,查找收看各类信息通讯教学视频,自购数字万用表、电阻电容测量仪工具,利用废旧线板反复琢磨。在高阳煤矿信息系统建设期间,他全程跟着厂家学习交换机配置、数据库原理及应用;工业以太网一次次升级扩容,他主动拿起熔接机完成上百次光缆熔接;服务器硬盘损坏,数据丢失,他主动担负起重装恢复系统的任务。

在勤学苦练中,郭玉泉很快就掌握了煤矿安全监测设备的安装和检修技术。工作之余,他仍然坚持学习,不断提升自己,先后高分考取了安全仪器监测工技

汾西矿业讯 为进一步加强大数据与监督工作的有机结合,深化数智监督平台运用,汾西矿业党委、纪委大力推行“监督嵌入数智化平台”建设,借助现代信息化技术充分发挥“提示、执行、追责”作用,推动“新焦煤大监督体系”成果转化,着力提升监督质效。

树立系统思维,构建数智赋能监督思路。汾西矿业党委坚持系统思维,注重顶层设计,制发《数智赋能监督路径实施方案》,围绕“五大要素”,即:制度、流程、权限、平台、数据;推进“三大任务”,即:平台稳定、运行可靠,对接融合、数字转型,动态监测、全程监督;实现“一个目标”,即:全方位、全链条、全域赋能数字化转型,形成了“531”数智赋能监督工作思路。在总体思路架构下,分12个专业系统建设监管平台,通过“点对点”“分批分类”查阅、对比、分析平台数据信息,将传统模式的监督拓展延伸为全流程数字化监督,做到线上线下同步履职,推动日常监督、党内监督、授权监督数据化、精细化、具体化。

全面摸清现状,突出数智赋能监督重点。目前,汾西矿业已建设了组织层级全涵盖、业务层级全覆盖的数智管理系统平台,涉及工程建设、物资采购、合同管理、财务结算、安全生产等业务领域。成立“数据中心”,负责所有管理层级、所有业务数据的采集、存储、转换、分发以及复杂系统的集成工作,实现了数据集中管理、集中备份,最大限度确保数据真实。纪委联合职能部门,将工程建设领域作为数智赋能监督的示范平台重点打造,从项目立项决策、前期手续办理、施工准备、项目招投标、项目开工、项目实施、项目竣工、日常职能监管等重要阶段进行全过程线上管理,实现

了审批程序规范流转、进度超期及时提醒、预算超支及时预警。截至目前,该平台已监管工程项目287个,有效提高工作效率,规范权力运行,降低廉洁风险,强化成本管控。

完善工作机制,推动数智赋能监督见效。汾西矿业成立组织领导小组,对平台建设统一指挥、统一协调,要求各级党组织把此项工作作为“一把手工程”,在人力、物力、财力上给予必要支持。纪委发挥协助作用,在平台建设过程中出谋划策,沟通协调,推动数智赋能监督嵌入业务全流程。职能部门按照平台建设系统思路和“新焦煤大监督体系”构建要求,对制度、流程、权限、数据和廉洁风险进行系统梳理,并及时补充完善。探索与研究机构、高校院所进行合作,根据实际业务需求和数据特征,建立“监督嵌入技术”的数据模型和算法模型,开发相关的应用程序和系统,将管理制度、标准、流程、权限、风险固化到平台中,使监督理念深度融入数智化平台,提升数智化平台的监督和管理水平。(纪宣)

汾西矿业数智赋能提升监督质效

学习宣贯 “新焦煤大监督体系”专栏



6月7日至9日,洗煤厂党委对全厂的入党积极分子和青年骨干进行了培训。大家通过集中授课、影像教育、闭卷考试等方式,重点学习了《中国共产党章程》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等内容。通过此次培训,广大入党积极分子及青年骨干对党的发展有了充分认识,理论水平得到了进一步提高。李博 摄影报道

循循善诱 善于带徒

一次,凌晨三点多钟,高阳煤矿井下安全监控环网突然报警,整个三采区多合监控分站通讯中断,传感器信号丢失,工作面无法正常生产,而当班监测工却迟迟排不出故障。正在休班的他,接到通知后,连夜赶往工作面,仅用了几分钟就完成了故障排查处置。

一人不成熟,独木不成林。自身成长的同时,郭玉泉积极把自己的技能传授给更多的人。在一次次排查故障中,他坚定地扛起“传帮带”的责任。

“只有每个班组每个成员都具备专长的技能时,我们的企业才能干出一番事业。”充分发挥骨干技术人才的引领和辐射传承作用,郭玉泉认真梳理了监测监控专业每项作业标准和要求,率先创新推出“示范、讲解、操作、学习”四位一体的培训方法,以手把手、面对面的“实战”形式传授新技能、新经验,将理论与实际融为一体,让岗位现场成为提升班组成员素质的大课堂。在他的带领下,班组成员熔接技能操作规范标准,管理维护设备一丝不苟,业务

工作质量精益求精,专业技能素质显著提升。



致敬奋斗者